

Marosvásárhely, 1855. április 8.
Bolyai Farkas — fiához, Jánoshoz

MVásárhely, haló a feltámadás innepén
Többek között, melyeket küldenem kelle-
ne, úgy mint Vajdának újabb levelét s a ha-
lálom nyomtatandott jelentését, csak a sür-
getőt küldöm: nem nyughatván írásm Gauss-
ra a következő 6 hexametert, melyet ha
helybe hagyandasz, elküldök vagy Gerling-
hez, vagy az itt nálom 3 napig a Gauss ter-
vében mért asztronómushoz, olyan adatok-
kal, melyeket az Allgemeinebe író nem tu-
dott.

Ima et summa simul penetrans vix exstitit alter:
Utraque digna etiam promovit acumine eodem.
Mens ingens, fulgore carens sed lumine gaudens,
Quod mors frangendo fracta ipsa extingvere nequit
Atque Deo ut Newton gaudentes pectore puro,
Aetherei coelos pervadunt ulteriores.

Az adatokra nézve szeretném, ha a Gauss
levelét elküldenéd: azonnal visszaküldöm,
csak valamit nézek meg benne, de nem az
Axióma XIet illetőt.

Erre nézve pedig más levelében találtam
kulcsát a kasanit illetőleg.

Gergely mintegy 3 héttel ezelőtt írta: hogy
egy hétre betegülendvén neje, azonnal jó,
ha nagy baj nem jó; s se nem jó, se nem
ír: ötöt nem vádoló, miután papucs alá
adta az akarátját — s aki nem adja, azt
másként viszi el az ördög. Hanem ebben a
kétség zavarában nem tudom elrendelni el-

aggottan a házomat — a kertet kénytelen
vagyok másnak adni, s azzal is mind késnem
kell, a Gergely várakoztatása miatt; s a vé-
gén kettévágom a bogot, vagy kettévágja az
öhajtott halál.

Meglátogatnálak, de nem merek akkora út-
haz fogni.

Küld el a versek iránti véleményedet mi-
nél rövidebben: ha helybe hagyod, csak küld
vissza írás nélkül; ha valamire nézve szük-
ségesnek tartod, csak azt írd meg.

NB. A deák versebe bajos, hogy egyetlen
syllaba longa-, vagy brevissége miatt a gon-
dolat elvész. Poézis békója.

Marosvásárhely, 1856. január 15.
Bolyai Farkas — Incze Dánielhez

MVásárhelyt. 1856. Január 15dik

Kedves Hajdoni Tanítványom,
Collegám és Barátom!

81 év alatt leégett gyertyám mécsét a
hamvak felibe Milly-oszlopot várva, hulla-
dékkal tápláltam: de reményem vész, midőn
a Mathesis is *Fac talemnek* nézetik, s engem
megkérdeni szükségesnek se látják, sőt min-
den mathesisi candidatus kerül, *Horváth*.
Farkason kívül; kiról a nagyobbik fiam (he-
gyeinken túl is lehető bíró) azt mondotta,
hogy abból lehetne valami; s a kit én vettem
reá, hogy felekezetünknek mathesisi állását
látva, nagyobb fizetését áldozza fel a Kollé-
gyomért, s menjen Budára, s privatissimu-
mot véve készüljön censusára; ő fel is menne